



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

12+

Год издания 37-й
№9
(6571)
6
ФЕВРАЛЯ 2024 г.
ВТОРНИК
Цена свободная

Уважаемые жители Износковского района!

Информируем вас, что 13 февраля 2024 года в 17.00 состоится отчет главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова о результатах своей деятельности и деятельности администрации МР «Износковский район» за 2023 год и задачах на 2024 год. Отчет состоится по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 12 (КСЦ «Олимп»).

Уважаемые жители Износковского района! Информируем вас, что 13 февраля 2024 года с 15.00 до 16.30 в районной администрации будут вести прием жителей члены регионального правительства. Предварительная запись по телефону 4-54-32.

В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

Как живёшь, поселение?..

23 января в МО СП «Деревня Ивановское» состоялась отчет главы администрации Р.Р. Халматов перед местными жителями. На отчетном собрании присутствовали глава Износковского района, директор СХПК «Холмы» П.И. Маркелов, глава администрации Износковского района В.В. Леонов, представители депутатского корпуса и жители поселения.

Глава сельской администрации Р.Р. Халматов в своем докладе отразил итоги социально-экономического развития Ивановского сельского поселения за отчетный период, обозначил проблемы и определил задачи на 2024 год.

В начале своего отчетного доклада глава сельской администрации сказал, что площадь Ивановского сельского поселения составляет 423 га. На территории сельской администрации расположено 11 населённых пунктов, в восьми из которых проживают постоянные местные жители. Это д. Ивановское, д. Савино, д. Захарово, д. Собакино, д. Челищево, д. Угрюмово, д. Малиновка, д. Гриденки. В д. Буканово, д. Туровка, д. Агафьино на сегодняшний день никто не проживает.

В 319 домовладениях местных жителей 466 человек. Постоянно живут в сельском поселении и пятьдесят пять дачников.

Трудоспособного населения в возрасте от 18 лет и до пенсионного возраста, зарегистрированного на территории МО СП «Деревня Ивановское», - 268 человек; пенсионеров - 115 человек. Пятьдесят человек проживает на территории поселения без постоянной регистрации.

В своем докладе Рашид Разыкулович также сказал о том, что в Ивановском сельском поселении 17 студентов; число детей от рождения и до 18 лет - 83 человека. В 2023 году в поселении ушло из жизни 10 человек, а родился всего один.

В частном секторе и личном подсобном хозяйстве в докладе было сказано, что на 1 января наступившего года на территории сельского поселения птицы содержится 512 голов, овец и коз - 13 голов.

Подводя итоги 2023 года, глава

моста. В ходе работ были вырублены кустарники, убрана сухая трава, спилены деревья, вывезен мусор. В прошлом году была подготовлена проектно-сметная документация



С докладом выступает глава администрации МО СП «Деревня Ивановское» Р.Р. Халматов. В президиуме (слева направо): глава МО СП «Деревня Ивановское» С.А. Соколова, глава Износковского района П.И. Маркелов, глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов.

сельской администрации рассказал о работах, которые были выполнены в поселении за это время. Так, по Программе поддержки местных инициатив выполнено благоустройство улицы Центральная, благоустроена территория и зона парковки автомобилей у здания Ивановского СДК.

Кроме этого, в центре деревни установлен знак «Я люблю Ивановское», обустроена волейбольная площадка, начато благоустройство парковой зоны (выкорчевка пней, закладка аллеи), благоустроены четыре колодца, подсыпана дорога на ул. Полевая в д. Угрюмово, заасфальтирована дорога от центра деревни до поворота на с. Износки, силами местных жителей начато благоустройство пруда в д. Ивановское, произведена укладка четырех труб для стока воды на дорогах, дополнительно установлен один фонарь, произведены замена и ремонт перегоревших фонарей, установлена станция водоочистки воды в д. Савино, проведены субботники на Кулешовском кладбище, в парке в д. Ивановское, а также около



В зале собрания.

строительство детской площадки в д. Ивановское, на строительство водопровода в д. Савино. На сегодняшний день решается вопрос по установке модульного здания почтового отделения, уже размежеван земельный участок, написано обращение в Калужский отдел «Почта России» по налаживанию будущей работы почтового отделения.

В течение прошлого года и по настоящее время на контроле местной администрации стоит вопрос об организации медицинского обслуживания населения, о необходимости в поселении постоянного медицин-

ского работника. Как сказал в своем отчете глава администрации муниципального образования, с этим вопросом он обращался к главному врачу Юхновской центральной районной больницы В.Ф. Авраменко. Кроме того, вместе с депутатом сельской думы С.А. Соколовой и старостой деревни Савино В.А. Кайзер по данному вопросу глава сельской администрации побывал на приеме у губернатора Калужской области В.В. Шапши.

Продолжая отчет о проделанной работе, Рашид Разыкулович доложил, что администрацией написано обращение в Ростелеком с просьбой о наведении соответствующего порядка с телефонными столбами и телефонными проводами, так как практически вся телефонная линия на территории поселения провисла, а телефонные столбы накренились. По этому вопросу соответствующая организация 22 января 2024 года

Дейтельность сельской администрации осуществляется в соответствии с № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», с Уставом сельского поселения, Положением, Программой социально-экономического развития поселения, с его нормативно-правовыми актами. Начиная с марта 2014 года МО СП «Деревня Ивановское» работает по ФЗ № 44.

Приоритетным направлением в работе администрации муниципального образования является работа, направленная на выполнение наказов местных жителей. Эти базовые документы определяют и будут определять в дальнейшем программу действий администрации. Многие проблемы в населённых пунктах решаются при активном и непосредственном участии жителей поселения.

Далее глава сельской администрации сообщил, что в минувшем году состоялось семь заседаний сельской думы, на которых был рассмотрен 31 вопрос.

За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением, с их нуждами и просьбами. В администрацию МО СП «Деревня Ивановское» поступило семь письменных обращений, более 60 устных. Личный приём граждан ведётся ежедневно.

«В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не оставалось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Обращения граждан в основном были связаны с вопросами по улучшению жилищных условий, землепользованию, благоустройству территорий, с жилищно-коммунальными вопросами, вопросами по освещению территорий, вывозу мусора, водоснабжению, газификации, содержанию дорог. Положительно рассмотрено более 80 процентов обращений», - сказал в своем докладе глава администрации муниципального образования.

(Окончание на 2-й стр.)

В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

Как живёшь, поселение?..

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Приём граждан по личным вопросам осуществлялся как главой администрации МО СП «Деревня Ивановское», так и сотрудниками администрации, а также депутатом районного Совета П.И. Маркеловым.

Администрацией поселения ведётся исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта: учёт граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу. В администрации организован и ведётся воинский учёт в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учёте, инструкции. На воинском учёте состоит 45 человек.

«Все вы знаете, что в настоящее время проводится военная спецоперация. В ней принимают участие наши односельчане. С военкоматом, с семьями родителей участников СВО и по возможности с самими бойцами администрация всегда на связи. Хочется выразить благодарность нашим воинам, и родителям, воспитавшим достойных сыновей – защитников Родины», – сказал Рашид Разыкулович.

Далее он отметил, что в районе организован пункт приема гуманитарной помощи. Активистами района А.Н. Портновым и С.В. Остриком в телеграм-канале создана группа «Износки своим», в которой организован постоянный сбор гуманитарной помощи, а также средств на приобретение всего необходимого для наших бойцов.

Большая работа сельской администрацией проводится по содержанию братских захоронений. В минувшем году нашим четырем деревням – Угрюмово, Ивановское, Савино и Захарово – присвоено звание «Рубеж воинской доблести», а в 2024 году в парке деревни Ивановское планируется установка стелы воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспечения финансами. Доходная часть бюджета МО СП «Деревня Ивановское» должна обеспечивать возможность органам местного самоуправления решать вопросы местного значения для жизнеобеспечения населения. Местные налоги (земельный и налог на имущество) особого наполнения бюджету не приносят.

В целях повышения уровня собираемости налогов на территории проводилась и проводится разъяснительная работа с недобросовестными налогоплательщиками.

Налоговые сборы за 2023 год составили: налог на доходы физических лиц – 33 751,27 рублей, 91,22 процентов; налог на имущество физических лиц – 622 412,95 рублей, 99,89 процента; доходы в виде арендной платы – 143 992,36 рублей; налог на землю с организаций – 58 002,20 рублей, 99,83 процента; налог на землю с физических лиц – 451 904,28 рублей, 100,42 процента; инициативные платежи – 44 592,30 рублей или 100 процентов; единый сельскохозяйственный налог – 16 174,80 рублей, 89,24 процента; налог на совокупный доход – 155 126,00 рублей, 97,52 процента.

Расходы по организации уличного освещения составили 313 697,62 рублей, в том числе: расходы по уличному освещению (оплата электроэнергии) – 140

925,93 рублей; замена светильников на светодиодные и установка новых светильников – 172 771,69 рублей.

В Ивановском сельском поселении проживают пожилые граждане, которые нуждаются в постоянной помощи (21 человек). К такой категории граждан прикреплены соцработники (11 человек).

Администрацией муниципального образования проводилась работа по постановке на учёт граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений. В настоящее время в очереди на жильё стоит три семьи. На территории поселения имеется два свободных жилых помещения, две квартиры, расположенные в д. Угрюмово, ул. Лесная и д. Савино, ул. Речная. В 2023 году введено в эксплуатацию 81,0 кв.м нового жилья.

«Каждый год на отчетном собрании мы обращаем ваше внимание на необходимость оформления находящихся в собственности жилых домов и земельных участков, а также постановки их на кадастровый учет в связи с изменением законодательства для признания права собственности. Многие наследники сталкиваются с трудностями при оформлении документов для вступления в наследство. Поэтому документы на собственность необходимо



Глава районной администрации В.В. Леонов (слева) вручил Почетную грамоту администрации МР «Износковский район» В.Н. Деметьеву - учителю МКОУ «Основная общеобразовательная школа» д. Ивановское.

привести в соответствие с Законодательством. Для решения этого вопроса можно обратиться в нашу администрацию, в администрацию района с имеющимися у вас документами для дальнейшего оформления», – обратился к жителям глава сельской администрации.

В рамках благоустройства средства были потрачены: на составление сметной документации – 45 500 рублей; уборку свалки – 39 060 рублей; на благоустройство территории по ул. Центральной в д. Ивановское (в рамках реализации Программы поддержки местных инициатив) – 1 136 370,26 рублей. Из них выделено средств из бюджета поселения 70 215,02 рублей, собрано от населения 44 592,30 рублей.

В зимнее время на расчистку дорог от снега сельской администрацией заключен договор с СХПК «Холмы». В летнее время на территории поселения систематически проводилось скашивание травы. Окашивались парковая территория в д. Ивановское, территория вокруг автобусной остановки, сельского Дома культуры, обочины дорог вдоль улиц, а также заросшие территории земель поселения по всем улицам в д. Ива-



Глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов (слева) вручил Благодарственное письмо районного Совета депутату сельской думы МО СП «Деревня Ивановское» Ю.С. Чеснокову.

новское, д. Савино, д. Угрюмово, д. Собакино, д. Гриденки, д. Малиновка, д. Захарово. Работы по скашиванию выполнял местный житель С.В. Капорцев.

В минувшем 2023 году на благоустройство и содержание дорог было потрачено 747 000 рублей, в том числе на расчистку дорог от снега – 434 000 рублей, окрасочные территории поселения – 193 891,29 рублей.

В СП «Деревня Ивановское» на сегодняшний день газифицировано 139 домовладений, четыре из них в 2023 году. Газификация и догазификация домовладений продолжается.

На территории поселения находится Ивановская основная общеобразовательная школа, в которой обучаются 22 ученика и один дошкольник. Работают восемь преподавателей.

В Ивановском сельском Доме культуры культорганизатором работает О.Н. Тришкина. В течение года здесь проводились различные мероприятия: День пожилого человека, встречи с актерами кино, детские развлекательные программы, концерты. Расходы на организацию досуга составили 760 614,90 рублей.

Говоря об исполнении наказов избирателей, Р.Р. Халмамов отметил, что одним из наказов было строительство детской игровой площадки и строительство спортивной площадки в д. Ивановское. На сегодняшний день данный наказ выполнен частично. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство детской площадки в д. Ивановское, заключено соглашение с министерством сельского хозяйства на финансирование детской игровой площадки. Также частично исполнен наказ о постоянной работе в сельском поселении медицинского работника.

Завершая выступление, Рашид Разыкулович сказал: «Уважаемые жители нашего поселения! В марте этого года пройдут выборы Президента Российской Федерации, и предвыборная кампания уже стартовала. Участие в выборах – это наш гражданский долг, а не только право. Голосуя, мы участвуем в решении главной задачи, мы вместе решаем судьбу нашей страны. Призываю каждого из вас не оставаться в стороне, а прийти на избирательный участок и сделать свой выбор».

Глава сельской администрации сказал слова благодарности в адрес директора СХПК «Холмы» П.И. Маркелова, руководителя ООО «Воря» С.В. Пульмановского, Н.С. Юркова, ИП Кобахия Ростом Амиранович, Шведовой Ольги Петровны – за тесное сотрудничество и помощь администрации.

Слова благодарности за активное участие в жизни поселения были адресованы С.А. Салтыкову,

А.Г. Яковлеву, В.А. Кайзер, Т.И. Роговой, а также Сергею Анатольевичу и Елизавете Сергеевне Уваровым.

Заслушав отчетный доклад главы администрации СП «Деревня Ивановское» Р.Р. Халмамова, местные жители получили возможность задать интересующие их вопросы или просто обратиться к руководству района и сельского поселения.

Так, жители Ивановского сельского поселения выразили надежду на то, что в будущем в их поселении фельдшер будет работать ежедневно, а не два раза в неделю, как сейчас. Местные жители подняли вопрос и о необходимости постоянного работника в почтовом отделении связи.

Большой отклик в сердцах собравшихся нашло выступление местного жителя С.А. Салтыкова, который сказал о важности для населения ремонта дороги, ведущей к местному кладбищу, расположенному в деревне Кулеша. Сергей Александрович предложил провести массовый субботник по очистке берегов реки Вори, к работам привлечь школьников не только из д. Ивановское, но и всего района. А также он сказал о том, чтобы на братском захоронении в д. Ивановское установили Стену Памяти, на которой будут увековечены имена 5000 захороненных здесь советских воинов. В завершение С.А. Салтыков выразил благодарность сельской администрации и отметил её хорошую и слаженную работу.

Продолжил встречу с населением глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов. Он рассказал о достижениях и социально-экономическом развитии района. Глава районной администрации сказал, что в 2024 году модульное почтовое отделение в д. Ивановское будет установлено, земельный участок под него уже выделен.

Далее Владимир Викторович отметил, что вопрос по ремонту дороги с. Износки – д. Ивановское начал решаться. На сегодняшний день дорога Износки - Ивановское включена в областную программу и уже в этом году здесь приступят к её ремонту в асфальтовом покрытии, который будет проходить поэтапно – картами.

В своем выступлении В.В. Леонов коснулся как вопроса переселения из аварийного жилья, так и оплаты за замену газовых счетчиков и многих других актуальных вопросов.

«Скоро 80 лет со дня Великой Победы. Теперь в вашем поселении «Рубеж воинской доблести». Мы всегда будем хранить историческую память минувшей войны. Сегодня мы и сердцем, и делом поддерживаем наших бойцов – участников специальной военной операции. Мы уже не раз ездили в Сватово и другие места дислокации наших земляков для передачи гуманитарного груза. Недавно я и сам побывал у наших бойцов и хочу сказать, что настрой у ребят хороший, боевой. Они готовы идти до конца. Наша задача – организация гуманитарной помощи. В ближайшее время на военные рубежи к нашим ребятам будет отправлена очередная партия гуманитарного груза и автомобиль повышенной проходимости», – сказал Владимир Викторович Леонов.

В завершение глава районной администрации В.В. Леонов за постоянное и плодотворное сотрудничество с органами местного самоуправления и активное участие в жизни поселения вручил Почетную грамоту администра-

ции МР «Износковский район» В.Н. Деметьеву – учителю МКОУ «Основная общеобразовательная школа» д. Ивановское.

Далее глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов в своем выступлении отметил, что администрацией МО СП «Деревня Ивановское» в 2023 году проделана большая работа, благодаря чему поселение преобразуется каждый год.

«Вопрос ремонта дороги с. Износки – д. Ивановское с 2014 года был в наказах местных жителей. Радует, что он стал решаться. Проблема местного фельдшерско-акушерского пункта тоже была в наказах. Да, сегодня этот наказ выполнен частично, но думаю, что со временем все решится», – отметил П.И. Маркелов.

И В.В. Леонов, и П.И. Маркелов в своих выступлениях особо подчеркнули, что для улучшения качества жизни в данном поселении да и в Износковском районе в целом необходимо привлекать сюда крупных инвесторов, что даст возможность развития, стабильности, даст новые рабочие места.

Глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов вручил Благодарственное письмо районного Совета депутату сельской думы МО СП «Деревня Ивановское» Ю.С. Чеснокову – за личный вклад и активное участие в жизни поселения.

Продолжил церемонию награж-



Благодарственным письмом сельской администрации был награжден И.А. Силенков (слева).

дения глава администрации МО СП «Деревня Ивановское» Р.Р. Халмамов. За спонсорскую помощь и постоянное плодотворное сотрудничество в сфере благоустройства он вручил Благодарственное письмо администрации МО СП «Деревня Ивановское» ИП «Кобахия Ростом Амиранович».

За активное участие в жизни поселения и постоянное плодотворное сотрудничество с органами местного самоуправления в сфере благоустройства Благодарственным письмом сельской администрации был награжден И.А. Силенков.

За активное сотрудничество в сфере благоустройства Рашид Разыкулович вручил Благодарственные письма А.Г. Черногорцеву и Д.Н. Тришкину.

По окончании доклада депутаты Ивановской сельской думы единогласно признали работу главы сельской администрации удовлетворительной.

А закончить мне хотелось бы словами из отчета главы администрации МО СП «Деревня Ивановское» Р.Р. Халмамова: «Давно уже стало истиной: сила России в малых городах, сёлах, деревнях. Главная ценность любой территории – люди. И люди должны понимать и знать, что настоящее и будущее зависит не только от решений власти, но и от них самих. Поэтому задача, которая стоит перед всеми нами, – преодолеть пассивность населения. Только тогда у нас всё получится. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесёт свой посильный вклад в развитие поселения, и нам станет жить лучше и комфортнее».

Т. БОРИСОВА.

2024
ГОД СЕМЬИ

ГОД СЕМЬИ В РОССИИ

Под защитой государства

Нет на свете, пожалуй, более важного и замечательного союза между людьми, чем семейный. И не случайно 2024 год объявлен Президентом России Владимиром Путиным Годом семьи в России. О том, какие мероприятия запланированы в Износковском районе, а также о мерах поддержки, которыми могут воспользоваться российские семьи, рассказывает и.о. заведующего отделом социальной защиты населения администрации Износковского района Максим Александрович Распопин.

- В связи с объявлением 2024 года Годом семьи в Износковском районе утвержден план мероприятий, который включает чествование и награждение семей специальными званиями, медалями и орденами: «Мать-героиня», «Родительская слава» и другими, участие во Всероссийских и региональных конкурсах, просветительские мероприятия, спартакиады, фестивали и другие мероприятия для улучшения здоровья родителей и детей, повышения уровня образования и социального обеспечения семей.

Сегодня поддержка семей в России осуществляется в самых разных форматах. Условно их можно разделить на несколько направлений: выплаты, пособия и компенсации; программы улучшения жилищных условий (льготные ипотеки и жилищные выплаты) и иные формы социальной поддержки.

Благодаря выплатам, пособиям и компенсациям семьи могут рассчитывать на помощь государства на каждом этапе — от рождения ребенка до начала его взрослой жизни. При этом малообеспеченные и многодетные семьи получают дополнительную поддержку.

Пособие по беременности и ро-

дам - женщины получают единовременную выплату перед уходом в отпуск по беременности и родам. Стандартная продолжительность отпуска составляет 140 дней: 70 дней до и 70 дней после родов. При осложненных или многоплодных родах отпуск может быть увеличен до 156 и 194 дней соответственно. Пособие рассчитывается исходя из количества дней декретного отпуска и среднего заработка за последние два года. В 2024 году оно не может быть меньше 91 тыс. рублей при обычных родах и выше 783,7 тыс. рублей при многоплодной беременности.

Выплаты на детей

Единовременную выплату при рождении ребенка получают все мамы при рождении ребенка, независимо от семейного положения, уровня дохода и других факторов. До 1 февраля 2024 года размер выплаты составляет 22,9 тыс. рублей. С 1 февраля пособие планируется проиндексировать. С учетом официальной инфляции 7,5 процента размер выплаты может составить примерно 24,6 тыс. рублей.

Маткапитал — 586,9 тыс. рублей на первого ребенка, 775,6 тыс. ру-

блей на второго ребенка или 188,6 тыс. рублей, если ранее семья получала выплату на первенца.

Поддержка малообеспеченных семей

Единое пособие беременным и на детей до 17 лет — назначается малообеспеченным женщинам, которые встали на учет на ранних сроках беременности. Размер пособия составляет 50, 75 или 100 процентов от величины прожиточного минимума для работающего населения в регионе.

Ежемесячная выплата из материнского капитала — семьи с доходом не более двух прожиточных минимумов на душу населения в регионе вправе оформить выплату на ребенка до трех лет. Размер выплаты будет равен 100 процентам регионального прожиточного минимума на ребенка (в Калужской области 14 835 руб.).

Субсидия на оплату ЖКУ — семьи, чьи затраты на оплату ЖКУ превышают 22 процента от совокупного семейного дохода, могут компенсировать эту разницу за счет жилищной субсидии. Заявление подается через МФЦ, орган соцзащиты или портал «Госуслуги».

Материнский капитал (региональный) женщине, родившей (усыновившей) второго и последующих детей (рождение которых зарегистрировано в органах записи актов гражданского состояния Калужской области), при

рождении второго ребенка 50 000 рублей, при рождении третьего ребенка 100 000 рублей.

Многие выплаты семьям ежегодно индексируют, но каждую в разное время. Часть пособий индексируется с 1 января вместе с повышением прожиточного минимума. Другая часть выплат индексируется с 1 февраля.

На федеральном уровне действует несколько программ поддержки, которые позволяют приобрести или построить жилье по льготной ставке. Семьям с ребенком доступна программа «Семейная ипотека» до 6 процентов, а молодым семьям не старше 35 лет и одиноким родителям не старше 35 лет с ребенком не старше 18 лет доступна «Дальневосточная и арктическая ипотека» до 2 процентов.

Кроме того, молодые семьи могут получить субсидию на покупку квартиры - 30 процентов от расчетной стоимости жилья для семей без детей или 35 процентов для семей хотя бы с одним ребенком. Также для россиян действуют единовременные выплаты, средства которых можно использовать для первоначального взноса или досрочного погашения ипотеки. К ним относятся вышеупомянутый материнский капитал (федеральный) и выплата до 450 тыс. рублей многодетным семьям на погашение действующего жилищного кредита.

Малоимущие семьи могут заключить с органами соцзащиты социальный контракт. На

такую поддержку вправе рассчитывать те, кто находится в поиске работы, открывает собственное дело, ведет личное хозяйство или оказался в трудной жизненной ситуации. Государство предоставит социальные услуги, денежную выплату или приобретет необходимые товары.

Женщины, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, и безработные мамы дошкольников вправе бесплатно повысить квалификацию или получить новую профессию. Для этого нужно подать заявку на сайте Работа России.

Семей поддерживают и на региональном уровне. Узнать о льготах и мерах поддержки в Калужской области можно на портале «Госуслуги», в органах социальной защиты и территориальном отделении Социального фонда России.

Год семьи проходил в России в 2008 году. Тогда в стране было принято несколько важных решений в направлении семейной политики: создан Фонд по поддержке детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, приняты законы «Об опеке и попечительстве», который стал первым единым документом, регулирующим отношения опекунов, попечителей и их подопечных, «Об обеспечении пособиями», в котором закрепили выплаты по беременности и родам, временной нетрудоспособности и другие пособия по обязательному медицинскому страхованию. Позднее его заменил закон «Об обязательном медицинском страховании», а также ряд решений на уровне субъектов России.

Подготовила
Л. КУЗНЕЦОВА.

ЮБИЛЕИ

Две пятерки на двоих

В чем секрет долгой супружеской жизни? Молодым людям ответить на этот вопрос довольно сложно: не хватает жизненного опыта. А вот у супругов, которые прошли большой рубеж совместной жизни и продолжают жить, согревая друг друга теплом своих сердец, ответ на этот вопрос готов: любовь, взаимопонимание и уважение друг к другу.

Теплые, трепетные чувства, взаимное уважение и преданность сохранили супруги Бескоровайные из деревни Шестово сельского поселения «Поселок Мятлево». Недавно Лидия Ивановна и Николай Алексеевич отметили 55 лет совместной жизни. Прожить вместе долгую жизнь — огромное счастье, а ещё это великий труд. Не удивительно, что символом данного юбилея является драгоценный камень - изумруд, который воплощает в себе прочность, чистоту и мудрость. Эти качества в полной мере характеризуют семейный союз наших юбиляров.

Познакомились Николай Алексеевич и Лидия Ивановна в далеком Узбекистане. Но если Николай Алексеевич родился и жил в этой республике, то юная Лидия после развода родителей приехала туда вместе с отцом.

- Жили мы очень бедно, - вспоминает Лидия Ивановна. - Отец мой был без ноги, работы не было, подрабатывал как мог. Из-за беспомощности часто пил. Чтобы получить хоть какую-то профессию, я, еще совсем юная девочка, отправилась в Ташкент, где училась на курсах при кондитерской фабрике, затем какое-то время работала в Алмалыке, пекарки.

К этому времени Николай и Лидия были уже знакомы, между ними завязалась дружба. Как только Николаю исполнилось 18 лет,

растила двух прекрасных дочерей верная супруга Лидия.

Двадцать три года назад супруги Бескоровайные переехали из Подмосковья на постоянное место жительства в деревню Шестово. Купили старенький домик, жить в котором было практически невозможно, и, пока строили новый дом, жили в бане. Одновременно с этим, узнав, что в соседней деревне Богданово была когда-то большая церковь, Бескоровайные стали на этом месте воздвигать часовенку в честь Николая Чудотворца. Также был установлен железный крест у обнесенной в ходе строительства части надгробного памятника помещика, строителя Богдановского храма майора Н.И. Дурново, скончавшегося в 1838 году и похороненного у построенного им Никольского храма. Долгие годы супруги ухаживали за этим святым местом, но со временем делать это стало сложно из-за состояния здоровья.

В 2009 году Лидия Ивановна попадает в аварию, начинаются проблемы с ногами и как следствие — долгое лечение. А в 2011 году еще один удар — инсульт. Но все болезни отходят в сторону, когда рядом близкие и родные люди, которые любят и молятся за тебя.

Вот так, рука об руку, идут по жизни Николай Алексеевич и Лидия Ивановна Бескоровайные. Секретом столь долгого крепкого семейного союза супруги считают не только свои чувства, которые с

годами все больше крепнут, но и доброе, уважительное отношение друг к другу.

- С Божьей помощью мы справляемся со всеми трудностями, - говорит Лидия Ивановна.

Конечно, за 55 лет происходили и радостные события, и переживания, и сомнения. Но в памяти у супругов остались только самые светлые и приятные воспоминания, а в сердцах — взаимная благодарность за совместно прожитые годы. Вызывает восхищение и умиление, с каким трепетом и уважением они относятся друг к другу. И дом у них гостеприимный, уютный и теплый, где всегда открыты двери всем родным и друзьям. Однако самым большим

ду поздравили начальник отдела ЗАГС районной администрации С.А. Врублевская, и.о. заведующего отделом социальной защиты населения администрации МР «Износковский район» М.А. Распопин, глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Вендиктова.

- За 55 лет супружеской жизни вы сумели сохранить самое главное - любовь и взаимопонимание, уважение и доверие друг к другу, - сказала в своей поздравительной речи Л.В. Вендиктова. - Все эти годы ваша преданность и нежность согревают близких вам людей сердечным теплом и радостью, приносят счастье в ваш дом.

В память об этом событии юби-



Николай Алексеевич и Лидия Ивановна Бескоровайные.



Юбиляры принимают поздравления.

своим достижением Бескоровайные считают детей, их у них трое, а теперь уже пять внуков и трое правнуков.

С изумрудной свадьбой Николая Алексеевича и Лидию Иванов-

лярам был вручен поздравительный адрес от губернатора Калужской области В.В. Шапши, а также преподнесены цветы и памятный подарок.

С. КУЗЬМИНА.

ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

Президент РФ установил статус многодетных семей и определил основные социальные гарантии для них

Указом Президента РФ от 23.01.2024 № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» в России решено закрепить единый бессрочный статус многодетной семьи. Это семья, имеющая трех детей и более. Многодетным семьям будут выдаваться удостоверения, подтверждающие их статус.

Указом определены меры социальной поддержки для таких семей. Им гарантируются государственные пособия и выплаты в связи с рождением и воспитанием детей, поддержка в сфере трудовых отношений, право на бесплатное посещение музеев, парков культуры и отдыха, выставок на территории России. Многодетные матери могут рассчитывать на досрочное назначение страховой пенсии. Социальная поддержка многодетным семьям будет оказываться до достижения стар-

шим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет, если он обучается очно.

Регионам рекомендовано ввести дополнительные меры поддержки. Например, обеспечивать детей в возрасте до 6 лет бесплатными лекарствами по рецептам, предоставлять школьникам бесплатный проезд на городском транспорте, предусматривать скидку минимум 30 процентов на оплату услуг ЖКХ. Решено вести банк данных о многодетных семьях. Ранее изданные указы по вопросам поддержки многодетных семей признаны утратившими силу.

А. БЕЛОЗЕРОВ,
помощник прокурора Изнаковского района,
юрист 3 класса.

По приговору суда конфисковано транспортное средство

В Изнаковском районе по приговору суда конфисковано транспортное средство за совершение преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта.

Дзержинским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении ранее не судимого 54-летнего жителя Изнаковского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутому административному наказанию за невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

В суде установлено, что подсудимый, будучи привлеченным

к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и лишенным права управления транспортными средствами, вновь в состоянии алкогольного опьянения управлял скутером и был задержан сотрудниками ГИБДД.

По результатам рассмотрения уголовного дела суд с учетом обстоятельств дела и позиции государственного обвинителя назначил подсудимому наказание в виде 320 часов обязательных работ, лишил прав управления транспортным средством на два года, а скутер конфисковал в доход государства.

С. КОЗЛОВ,
прокурор Изнаковского района.
Е. ПРОНИН,
заместитель прокурора Изнаковского района.

МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

За нарушение законодательства о выборах предусмотрена уголовная ответственность

Общественно опасные деяния, причиняющие значительный вред охраняемым общественным отношениям в сфере организации и проведения выборов, влекут уголовную ответственность.

Так, совершенное преступление, предусмотренное ст. 141 УК РФ (воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий), в зависимости от тяжести наказываемся:

- штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года;
- штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы

или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет;

- штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

Также, за преступление, предусмотренное ст.142 УК РФ (фальсификация избирательных документов, документов референдума, документов общероссийского голосования), в зависимости от тяжести последует наказание в виде:

- штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на тот же срок;
- штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от двух до пяти лет,

либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок;

- штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от двух до пяти лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Личный состав полиции в своей работе руководствуется главными принципами — справедливостью и неотвратимостью наказания для тех, кто нарушил закон.

А. ЛАЗАРЕВ,
заместитель начальника полиции (по ООП)
МОМВД России «Юхновский»,
подполковник полиции.

АКТУАЛЬНО

Экстремизм и терроризм-звенья одной цепи

(Окончание. Начало в № 99, 100 - 2023 г.; № 7.)

НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ И ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ Какова ответственность за распространение экстремистских материалов?

В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» в Российской Федерации запрещаются распространение через средства массовой информации экстремистских материалов и осуществление ими экстремистской деятельности.

В случае, предусмотренном частью третьей статьи 8 настоящего Федерального закона, либо в случае осуществления средством массовой информации экстремистской деятельности, повлекшей за собой нарушение прав и свобод человека и гражданина, причинение вреда личности, здоровью граждан, окружающей среде, общественному порядку, общественной безопасности, собственности, законным экономическим интересам физических и (или) юридических лиц, обществу и государству или создающей реальную угрозу причинения такого вреда, деятельность соответствующего средства массовой информации может быть прекращена по решению суда на основании заявления уполномоченного государственного органа, осуществившего регистрацию данного средства массовой информации, либо федерального органа исполнительной власти в сфере печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, либо Генерального прокурора Российской Федерации или подчиненного ему соответствующего прокурора.

В целях недопущения продолжения распространения экстремистских материалов суд может приостановить реализацию соответствующих номеров периодического издания либо тиража аудио- или видеозаписи программы либо выпуск соответствующей теле-, радио- или видеопрограммы в порядке, предусмотренном для принятия мер по обеспечению иска.

Решение суда является основанием для изъятия нереализованной части тиража продукции средства массовой информации, содержащей материал экстремистской направленности, из мест хранения, оптовой и розничной торговли.

Какова ответственность средств массовой информации за распространение экстремистских материалов и осуществление экстремистской деятельности?

В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Фе-

дерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ответственность.

Информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов, на основании заявления прокурора или при производстве по соответствующему делу об административном правонарушении, гражданском, административному или уголовному делу.

Одновременно с решением о признании информационных материалов экстремистскими судом принимается решение об их конфискации.

Копия вступившего в законную силу решения о признании информационных материалов экстремистскими направляется судом в трехдневный срок в федеральный орган государственной регистрации.

Федеральный орган государственной регистрации на основании решения суда о признании информационных материалов экстремистскими в течение тридцати дней вносит их в федеральный список экстремистских материалов.

Порядок ведения федерального списка экстремистских материалов устанавливается федеральным органом государственной регистрации.

Федеральный список экстремистских материалов подлежит размещению в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте федерального органа государственной регистрации. Указанный список также подлежит опубликованию в средствах массовой информации в установленном порядке.

Могут ли посадить в тюрьму за «репост» информации в социальных сетях?

В июне и июле 2014 года внесли поправки в статью 280 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности), 280.1 (публичные призывы к осуществлению действий, направленных на нарушение территориальной целостности Российской Федерации) и 282 (Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства). Теперь действия в сети приравнены к аналогичным действиям в СМИ.

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает такие противоправные действия экстремистского характера, как: нарушение законодательства о свободе вероисповедания и о религиозных объединениях (ст. 5.26 КоАП РФ); пропаганда и публичное демонстрация нацистской атрибутики или символики (ст. 20.3 КоАП РФ);

производство и распространение экстремистских материалов (ст. 20.29 КоАП РФ), которые влекут за собой административные штрафы и аресты.

В Уголовном кодексе Российской Федерации совершение преступлений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти, или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы рассматривается в качестве отягчающего обстоятельства. Кроме того, УК РФ предусматривает отдельные виды преступлений, имеющих экстремистский характер независимо от наличия квалифицирующих признаков и отягчающих обстоятельств, такие как: статья 280 – публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, статья 282 – возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, статья 282.1 – организация экстремистского сообщества, статья 282.2 – организация деятельности экстремистской организации, статья 357 – геноцид. Указанные выше преступления наказываются штрафами, арестами, обязательными работами и лишением свободы вплоть до двадцати лет, а также пожизненным лишением свободы.

Соответственно, «репост» может привести к лишению свободы.

Какое наказание предусмотрено за терроризм?

В соответствии с Федеральным законом от 6.03.2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» в Российской Федерации запрещаются создание и деятельность организаций, цели или действия которых направлены на пропаганду, оправдание и поддержку терроризма или совершение преступлений, предусмотренных статьями 205 – 206, 208, 211, 220, 221, 277 – 280, 282.1 – 282.3, 360 и 361 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Организация признается террористической и подлежит ликвидации (ее деятельность – запрещению) по решению суда на основании заявления Генерального прокурора Российской Федерации или подчиненного ему прокурора в случае, если от имени или в интересах организации осуществляются организация, подготовка и совершение преступлений, предусмотренных статьями 205 – 206, 208, 211, 220, 221, 277 – 280, 282.1 – 282.3, 360 и 361 Уголовного кодекса Российской Федерации, а также в случае, если указанные действия осуществляет лицо, которое контролирует реализацию организацией ее прав и обязанностей. Решение суда о ликвидации организации (запрете ее деятельности) распространяется на региональные и другие структурные подразделения организации. Террористической организацией, деятельность которой подлежит запрещению (а при наличии организационно-правовой формы – ликвидации), также признается террористическое сообщество в случае вступления в законную силу обвинительного приговора по уголовному делу в отношении лица за создание сообщества, предусмотренного статьей 205.4 Уголовного кодекса Российской Федерации, за руководство этим сообществом или участие в нем.

Антитеррористическая комиссия
МР «Изнаковский район».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

● ВСЕ ВИДЫ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ.

г. Юхнов, ул. Бебеля, д. 13.

Тел. 8-910-595-05-31. Алексей.

На правах рекламы.

33 ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА СЛУЖБУ И РАБОТУ граждан в возрасте до 40 лет, образование не ниже среднего общего (полного), отслуживших в Вооруженных силах РФ, НА ДОЛЖНОСТИ: ПОЖАРНОГО, ВОДИТЕЛЯ.

График работы: сменный (сутки через трое), стабильная заработная плата, оплата сверхурочного рабочего времени и ночных смен, ежегодный оплачиваемый отпуск, ежегодная материальная помощь, премия по итогам года, полный социальный пакет, выдача форменного обмундирования; получение (безвозмездно) высшего образования в вузах МЧС России, бесплатное медицинское обслуживание в ведомственных медицинских учреждениях, право выхода на досрочную пенсию.

Обращаться по адресам:

Калужская область, с. Износки, ул. Механизаторов, д. 11б;

тел. 8(48449) 4-51-01;

г. Обнинск, Киевское шоссе, д. 88 (отдел кадров);

тел. 8(48439) 2-30-95.

На правах рекламы.

В соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса РФ администрация МО СП «Деревня Ивановское» информирует о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 (двадцать) лет свободного земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 40:08:102803:24, расположенного по адресу: Калужская область, Изнаковский район, д. Ивановское, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства, общей площадью 750 кв.м.

Лица, которые заинтересованы в приобретении прав на данный земельный участок, имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению в аренду земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения. Дата окончания приема заявлений 6 марта 2024 г.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Калужская область, Изнаковский район, д. Ивановское, ул. Центральная, д. 23, а также по тел. (848449) 4-67-47 с 8.00 до 16.00, кроме выходных.

Изнаковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Учредитель:

администрация муниципального района

«Изнаковский район».

Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 с. Износки Калужской области,

ул. Ленина, д. 27;

rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение авторов может не совпадать

с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»

принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Индекс П7286

Тираж 1000.

Заказ